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Муниципальный план 

«Родной язык и родная литература» 

на 2024-2025 учебный год  

Цель: Повышение качества образования и педагогического мастерства учителя родного языка 

и литературы с учетом требований обновлённых ФГОС 

Задачи: 

1. Внедрение в учебный процесс новых педагогических технологий с целью повышения 

эффективности обучения родному языку. 

2. Совершенствование работы с одарёнными детьми путём привлечения их к участию в 

конкурсах, конференциях, региональной олимпиаде школьников по родному языку и 

родной литературе. 

3. Обобщение и распространение передового педагогического опыта учителей родного 

языка. 

4. Совершенствование существующих и внедрение новых активных форм, методов и 

средств обучения в педагогическую деятельность. 

5. Проведение мероприятий, способствующих пропаганде и развитию родных языков, 

истории и культуры Республики Дагестан. 

 

№ 

п/п 
Форма работы Сроки Ответственные 

 

Районные акции 

1.  Акция «Диктант на языках народов 

Дагестана» 

21 октября Мамаева Р.Н 

2.  Литературная акция «Русские классики в 

национальном прочтении»  

октябрь Мамаева Р.Н 

3.  Международная просветительская акция 

«Большой этнографический диктант» 

http://miretno.ru/ 

 

ноябрь Мамаева Р.Н 

4.  Всероссийский флешмоб праздничных 

поздравлений с Новым 2024 годом  на 

родных языках народов нашей страны, 

инициированный Минпросвещения и 

Фондом сохранения и изучения родных 

языков, в соцсетях с хештегом 

#НовыйГодНаРодномязыке 

декабрь Мамаева Р.Н 

5.  Всероссийская акция  

#Родныеязыки2024 

февраль Мамаева Р.Н 

6.  Всероссийская акция в рамках 

Международного дня родного языка. 

Флешмоб в соцсетях «Чтение любимых 

стихов на родном языке»  

февраль Мамаева Р.Н 

7.  Всемирный День чтения вслух 1 марта Х. Зайналбекова 

библиотекари 

 

http://miretno.ru/
http://miretno.ru/


Районные конкурсы для учащихся 

1.  Муниципальный этап республиканского конкурса 

«Родное село» 

сентябрь БРЦРО 

2.  Муниципальный этап республиканского конкурса 

«Второе дыхание родным языкам». Номинации:  

- сочинение «Мой взгляд на сохранение родного 

языка»; 

- видеоролик «Сохранение родного языка: 

сотрудничество           поколений» 

октябрь-

ноябрь 

Мамаева Р.Н 

3.  Муниципальный конкурс иллюстраций к 

произведениям писателей-юбиляров 

ноябрь БРЦРО 

4.  Республиканский этап Всероссийского конкурса 

«Моя малая родина: природа, культура, этнос» 

ноябрь-

декабрь 

БРЦРО 

5.  Муниципальный литературный конкурс 

авторских произведений «Вдохновение» 

декабрь-

январь 

А. Горохова 

БРЦРО 

6.  Муниципальный этап республиканского конкурса 

на лучшего чтеца произведений дагестанских 

авторов на родных языках 

первая 

неделя 

февраля 

Мамаева Р.Н 

7.  Всероссийский конкурс звучащего слова  

«О любви на родном языке» 

февраль Мамаева Р.Н 

8.  Республиканский конкурс исследовательских 

работ учащихся и методических материалов     

"Науки юношей питают" 

февраль А. Горохова 

БРЦРО 

9.  Всероссийский творческий конкурс «Пусть слово 

доброе душу разбудит...» 

февраль А. Горохова 

БРЦРО 

10.  Муниципальный конкурс проектов «Моё село - 

моя забота» 

  февраль А. Горохова  

БРЦРО 

11.  Муниципальный конкурс «Лучший ученик 

2024года» 

 

май А. Мусаева БРЦРО 

 

Районные конкурсы для педагогов 

1.  Всероссийский конкурс педагогического 

мастерства «Современные вызовы развитию 

образования» 

август Р. Омарова 

2.  Конкурсное тестирование учителей родного 

языка (кумыкского, аварского, даргинского) 

сентябрь Мамаева Р.Н 

3.  Муниципальный этап республиканского конкурса 

«Второе дыхание родным языкам». Номинация:  

- видеоурок «Методическая копилка учителя 

родного языка» 

октябрь-

ноябрь 

Мамаева Р.Н 

4.  Муниципальный этап республиканского конкурса 

«Лучший инновационный образовательный 

проект» 

ноябрь А. Гаджиева 

5.  Республиканский конкурс на присуждение в 2025 

году премий лучшим учителям Республики 

Дагестан за достижения  

в педагогической деятельности 

ноябрь-

декабрь 

Минобрнауки РД 

6.  Муниципальный литературный конкурс 

авторских произведений «Вдохновение» 

декабрь-

январь 

БРЦРО 

7.  Муниципальный этап республиканского конкурса 

«Лучший учитель родного языка – 2025» 

февраль Мамаева Р.Н 

8.  Всероссийский конкурс на лучшую 

методическую разработку «Цифровая среда 

февраль А. Гаджиева 



педагогов» 

9.  Республиканский конкурс исследовательских 

работ учащихся и методических материалов     

«Науки юношей питают» 

февраль БРЦРО 

10.  Всероссийский конкурс в области педагогики, 

работы с детьми и молодежью  

«За нравственный подвиг учителя» 

март А. Аташева 

11.  Муниципальный этап республиканского конкурса 

«Интерактивные технологии в современном 

образовании»  

 март А. Гаджиева 

12.  Муниципальный этап республиканского конкурса 

«Лучший кабинет родного языка» 

март Мамаева Р.Н 

13.  Муниципальный смотр-конкурс художественной 

самодеятельности «Педагог на сцене»  

март А. Ханмурзаева 

14.  Всероссийский конкурс «Лучшая 

технологическая карта по ФГОС» 

апрель ИМО 

15.  Всероссийский конкурс методических разработок 

для преподавателей русского государственного и 

родных языков народов Российской Федерации 

май Мамаева Р.Н 

 

Олимпиады для педагогов и учащихся 

1.  Организация и проведение школьного и 

муниципального этапов республиканской 

олимпиады по предметам национально-

регионального компонента (родной язык, 

родная литература) 

январь-

февраль 

А. Мусаева 

БРЦРО 

2.  Всероссийская олимпиада для педагогов по 

функциональной грамотности 

январь-

февраль 

А. Гаджиева 

 

Семинары, конференции, слёты, совещания 

1.  Обучающие практические семинары по 

формированию рабочих программ по 

обновлённым ФГОС 

июнь-

август 

Центр 

непрерывного 

повышения 

профмастерства   

2.  Участие в Республиканском практическом 

семинаре «Развитие функциональной 

грамотности в контексте обновлённых ФГОС» 

июль Центр непрерывного 

повышения 

профмастерства   

3.  Августовская конференция работников 

образования Буйнакского района 

август Пахрутдинова З.Х. 

управление 

образования 

4.  Семинар-совещание для ответственных в ОУ по 

организации республиканской олимпиады по 

предметам национально-регионального 

компонента  

сентябрь А. Мусаева 

БРЦРО 

5.  Участие в Республиканской научно-практической 

конференции «Актуальные вопросы повышения 

функциональной грамотности учащихся 

образовательных организаций РД» 

22 

сентября 

ДИРО 

6.  Заседания районного методического объединения 

учителей родного языка и литературы по 

вопросам  формирования и оценки читательской 

грамотности обучающихся; требований к 

современному уроку родного языка в условиях 

обновленных ФГОС;  проверки и оценки знаний 

октябрь, 

март 

 

https://диро.рф/wp-content/uploads/2022/07/%D0%A0%D0%B5%D1%81%D0%BF%D0%9D%D0%9F%D0%9A_%D0%A4%D0%93.pdf
https://диро.рф/wp-content/uploads/2022/07/%D0%A0%D0%B5%D1%81%D0%BF%D0%9D%D0%9F%D0%9A_%D0%A4%D0%93.pdf
https://диро.рф/wp-content/uploads/2022/07/%D0%A0%D0%B5%D1%81%D0%BF%D0%9D%D0%9F%D0%9A_%D0%A4%D0%93.pdf


учащихся с использованием технологии 

уровневой дифференциации 

7.  Муниципальный этап республиканской научной 

конференции молодых исследователей «Шаг в 

будущее» 

ноябрь А. Мусаева 

БРЦРО 

8.  Организация и проведение аналитических 

семинаров по выявлению причин низких и 

необъективных образовательных результатов (на 

базе различных ОУ по графику) 

ноябрь 

декабрь 

февраль  

март 

апрель 

Р. Омарова 

ИМО 

9. 3

. 

Инструктивно-методические совещания с 

выездом в образовательные учреждения по 

организации учебно-воспитательного процесса в 

ОУ по вопросам: 

- реализация муниципальной целевой  программы 

«Чтение»; 

- технологическая карта урока по обновлённым    

ФГОС;  

- единые требования к заполнению классных 

журналов;  

- качество и регулярность проверок рабочих и 

контрольных  тетрадей, соблюдение единого 

орфографического режима; 

- мероприятия МСОКО; 

- оформление кабинетов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мамаева Р.Н 

10.  Научно-практическая конференция педагогов 

Буйнакского района «Образование и воспитание в 

современной школе», посвященная Году 

образования в Республике Дагестан 

ноябрь информационно-

методический отдел 

11.  Выездные семинары управления образования и 

руководителей ОУ с целью оказания 

методической помощи и изучения опыта работы 

по графику 

УОБР 

Пахрутдинова З.Х. 

управление 

образования 

12.  Участие в ежегодной Республиканской научно-

практической конференции «Государственный 

язык Российской Федерации и языки народов 

Дагестана: теория, практика, перспективы 

обучения в образовательных организациях» 

февраль ДНИИП 

им. Тахо-Годи 

13.  Круглый стол на тему преподавания 

национальных языков в школах Дагестана в 

рамках программы «Сохранение и 

развитие языков народов Дагестана» 

февраль Минобрнауки РД 

14.  Заседание координационного совета Ассоциации 

учителей аварского языка 

февраль Региональная 

ассоциация учителей 

аварского языка 

15.  Участие в ежегодной Всероссийской научно-

практической конференции «Взаимодействие 

языков и культур при изучении русского языка: 

опыт и перспективы» 

апрель ДНИИП  

им. Тахо-Годи 

сектор русского 

языка и литературы 

16.  Участие в Республиканском фестивале 

педагогических идей и образовательных 

технологий «Современное образование: опыт, 

инновации, перспективы» 

апрель Республиканская 

ассоциация учителей 

родного языка 

17.  Участие в Республиканском слете учителей июль Региональная 



аварского языка — 2025 ассоциация учителей 

аварского языка 

 

Курсы повышения квалификации 

1.  Обеспечение подготовки учителей родного языка 

и литературы в соответствии с обновленными 

ФГОС в рамках курсов повышения квалификации 

в течение 

года по 

графику 

ДИРО 

Р. Омарова 

ИМО 

2.  Курсы повышения квалификации по программе 

«Современный открытый урок и его значение в 

условиях обновлённых ФГОС в системе общего 

образования» 

сентябрь Научно-

методическая 

площадка 

https:Росметодкаби

нет.РФ 

3.  Курсы повышения квалификации по программе 

«Совершенствование профессиональных 

компетенций учителей» в рамках федерального 

проекта «Современная школа» национального 

проекта «Образование» 

по плану  

ДИРО 

Центр 

непрерывного 

повышения 

профмастерства   

4.  Модульные курсы повышения квалификации 

педагогов «Механизмы формирования и 

оценивания читательской грамотности 

обучающихся» 

по графику ДИРО 

 

Мониторинг по предмету 

1.  Создание базы вакансий учителей родного языка 

и литературы в целях охвата педагогическими 

кадрами ОУ района 

август Мамаева Р.Н 

2.  Обновление единой базы данных учителей 

родного языка и литературы образовательных 

учреждений Буйнакского района 

сентябрь Мамаева Р.Н 

3.  Формирование банка данных о достижениях 

учащихся. Мониторинг сведений о талантливых 

детях, учет результатов интеллектуальных, 

творческих состязаний и внеучебных достижений 

учащихся 

сентябрь А. Мусаева 

БРЦРО 

4.  Проведение во всех ОУ диагностических срезов 

по родному языку и родной литературе в конце 

каждой четверти 

октябрь, 

декабрь, 

март, май 

Н.Абдуразакова 

5.   Мониторинг состояния преподавания 

предметов национально-регионального 

компонента в ОУ Буйнакского района. Сбор и 

анализ информации для предоставления в 

Минобрнауки РД 

ноябрь Мамаева Р.Н 

6.  Участие в региональном мониторинге уровня 

сформированности читательской грамотности 

по графику 

Минобрнау

ки РД 

 

Мамаева Р.Н 

7.  Мониторинг соответствия образования педагогов 

школ района       

декабрь Н.Абдуразакова 

8.  Мониторинг школьного и муниципального 

этапов республиканской олимпиады по 

предметам национально-регионального 

компонента 

февраль А. Мусаева 

БРЦРО 



9.  Мониторинг ведения «Странички учителя 

родного языка» на школьных сайтах 

март Мамаева Р.Н 

10.  Мониторинг подготовки учителей по вопросам 

формирования функциональной грамотности 

обучающихся 

в течение 

года 

А. Гаджиева 

11.  Диагностическая работа в процессе проведения 

интеллектуально-творческих конкурсов, 

выявление талантливых учащихся  

в течение 

года 

А. Мусаева 

БРЦРО 

12.  Мониторинг состояния работы в школах, 

направленной на увеличение охвата детей и 

молодёжи мероприятиями по выявлению, 

поддержке и развитию способностей и талантов 

май А. Мусаева 

БРЦРО 

13.  Мониторинг прохождения учителями родного 

языка и литературы курсов повышения 

квалификации за 2022-2023 уч.год 

июнь Р. Омарова 

14.  Мониторинг присвоения учителям родного 

языка и литературы квалификационных (первой 

и высшей) категорий в 2022-2023 учебном году 

июнь Д. Амирханова 

15.  Мониторинг работы школ по олимпиадному 

движению 

июнь А. Мусаева  

БРЦРО 

16.  Мониторинг участия педагогов и учащихся ОУ 

в конкурсах, олимпиадах, акциях, 

соревнованиях,  конференциях 

июнь Пахрутдинова З.Х. 

управление 

образования 

 

Научная деятельность педагогов 

1.  Участие учителей родного языка и литературы 

Буйнакского района во всероссийских, 

республиканских научно-практических 

конференциях, семинарах, вебинарах. 

Выступления с научными докладами 

по графику 

Минпросве

щения РФ, 

Минобрнау

ки РД, 

ДИРО 

Мамаева Р.Н 

2.  Научно-практическая конференция педагогов 

Буйнакского района «Образование и воспитание в 

современной школе», посвященная Году 

образования в Республике Дагестан 

ноябрь информационно-

методический отдел 

3.  Представление научных статей по проблемам 

филологического образования в Дагестанский 

институт развития образования для издания 

сборника материалов республиканской научно-

практической конференции 

декабрь ДИРО 

кафедра 

филологического 

образования 

 

Методическая помощь педагогам по внедрению обновлённых ФГОС НОО  

1.  Галерея мастер-классов. Республиканский форум 

«Педагогический PROпуск. Учитель будущего». 

июль Центр 

непрерывного 

повышения 

профмастерства 

 

Работа с молодыми специалистами 

1. Создание информационного банка данных 

молодых специалистов - учителей родного языка 

и литературы - для оказания методической 

помощи в организации образовательного 

процесса 

сентябрь Мамаева Р.Н 

2. Проверка планов работы и приказов сентябрь Мамаева Р.Н 



образовательных учреждений о закреплении 

молодых специалистов за педагогами-

наставниками образовательных учреждений 

района 

3. Анкетирование молодых специалистов «на 

входе» и «на выходе» на выявление 

профессиональных затруднений, определение 

степени комфортности учителя в коллективе 

сентябрь, 

май 

З. Амирханова 

4. "Горячая линия" методической поддержки в 

дистанционной форме для молодых 

специалистов (тел. 89282491322). 

Индивидуальные консультации: 

 – учебный план, программа, тематическое 

планирование, поурочное планирование; 

 – инструктаж о ведении школьной 

документации;  

– информационные технологии в учебной 

деятельности; 

- структура современного урока; 

- подготовка учащихся к конкурсам 

в течение 

года 

Мамаева Р.Н 

5. Круглый стол с молодыми специалистами 

«Требования к современному уроку в условиях 

обновлённых ФГОС» 

ноябрь Мамаева Р.Н 

 


